



Διδασκαλικό βήμα

● ΓΡΑΦΕΙΑ: Ξενοφώντος 15α - Αθήνα 118

● ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 32.36.547 - 32.45.375

● ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' ● ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 918 ● Ιούνιος 1982 ● Τεύχος Β'

Συνδικαλιστικό Όργανο της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος

Παρουσίαση θέσεων και απολογισμού δράσης του απερχόμενου Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. από τον Πρόεδρο Θεόδωρο Αλεξανδρόπουλο

Αγαπητοί Συνάδελφοι, εκπρόσωποι των Διδασκαλικών Συλλόγων της Χώρας.

Κάθε χρόνο τέτοιες μέρες συγκεντρωνόμαστε εδώ στην Αθήνα για να επιτελέσουμε ένα από τα πιο σπουδαία συνδικαλιστικά μας καθήκοντα.

Θά έλεγα ιερό καθήκον γιατί από τη φύση του είναι ιερό. Ο συνδικαλισμός δεν είναι μία απλή λέξη και οι διαδικασίες του δεν είναι μία υποχρέωση ρουτίνας αλλά ενσυνείδητη συμμετοχή σε όλες τις διαδικασίες που προβλέπονται από τους νόμους και τα Καταστατικά μας. Νόμοι και επιταγές που θεσπίστηκαν ύστερα από αγώνες των εργαζόμενων, σκληρούς και πληρωμένους με αίμα.

Γιατί, από τη μία μεριά η εργοδοσία, είτε στο Δημόσιο είτε στον ιδιωτικό τομέα, ήταν και είναι αυτή η ίδια η άρχουσα τάξη, που όχι μόνο αρνιόταν κάποια παραχώρηση στον εργαζόμενο, αλλά και καταδυνάστευε, καταπίεζε τους εργαζόμενους, με πολλές μορφές και σε διάφορα επίπεδα, για περισσότερο κέρδος με την μικρότερη αμοιβή και απαράδεκτες συνθήκες εργασίας.

Από την άλλη όμως, οι εργαζόμενοι, πάλαι και παλεύουν για καλύτερες συνθήκες και ελεύθερη επιλογή δουλειάς και για μεγαλύτερες αμοιβές, ώστε να απολαμβάνει ο εργαζόμενος αν όχι την υπεραξία της εργασίας του, όπως λέει ο Μάρξ, τουλάχιστον αυτή την αξία.

Είναι αλήθεια, ότι στην Πατρίδα μας τό συνδικαλιστικό μας κίνημα εδώ και πενήντα χρόνια δεν μπόρεσε να ξεπεράσει την εφηβική του ηλικία και να ανδρωθεί. Πενήντα χρόνια κρατάει τώρα η εφηβεία του, με κύριο χαρακτηριστικό γνώρισμα τον πατερνλισμό ο οποίος διευκόλυνε το δραστικό κυβερνητικό παρεμβατισμό και έλεγχο από τις Κυβερνήσεις της άρχουσας τάξης, τις κυβερνήσεις της δεξιάς, που έτσι αντίστοιχα την αποδυνάμωνε.

Με αυτούς λοιπόν, Συνάδελφοι, τους αγώνες μας που καταξιώθηκαν, η εργοδοσία υποχρεώθηκε όχι να παραχωρήσει, αλλά εμείς οι εργαζόμενοι να κατακτήσουμε, αυτές τις συνδικαλιστικές ελευθερίες, ώστε σήμερα εσείς οι εκλεγμένοι εκπρόσωποι των Συλλόγων σας, που βγήκατε μέσα από

δημοκρατικές διαδικασίες, ύστερα από συζήτηση πάνω στα θέματα της ημερήσιας διάταξης μας και με αντιπαράθεση των διαφόρων θέσεων, ήρθατε εδώ, να διατυπώσετε τις απόψεις σας πάνω στη δραστηριότητα του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε. στα επιτεύγματα του Κλάδου, να επαινέσετε ή να κριτικάρετε επιτυχίες ή τυχόν παραλείψεις. Η συμμετοχή σας αυτή είναι σπουδαία προσφορά στο συνδικαλιστικό κίνημα και γιαυτό σας απευθύνουμε θερμά συγχαρητήρια.

Βέβαια, τα συγχαρητήρια αυτά απευθύνονται και σε όλους τους συνδικαλιστές της Χώρας που με τη συμμετοχή τους στις Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων, σας εξέλεξαν. Μη ξεχνάμε, ότι αυτές τις ημέρες, οι 40.000 δάσκαλοι και νηπιαγωγοί παρακολουθούν με αυξημένο ενδιαφέρον τις Εργασίες της 51ης Γενικής μας Συνέλευσης και θα καταγράψουν τη συμβολή του καθενός από μας, θετικά ή αρνητικά, στην ομαλή διεξαγωγή των Εργασιών της Γενικής Συνέλευσης αλλά και την θετική συνδικαλιστική μας προσφορά.

Άλλωστε, θεωρούμε, ότι είναι καθήκον και υποχρέωση κάθε εκλεγμένου αντιπροσώπου, αφού εκτιμήσει το έργο της απερχόμενης Διοίκησης της Δ.Ο.Ε., να ασκήσει την καλοποσειρητή και αντικειμενική κριτική του.

Πιστεύουμε βαθύτατα στο δημοκρατικό διάλογο για τον οποίο οι δάσκαλοι έχουν πολύ αγωνιστεί για την κατοχύρωσή του.

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Ο Κλάδος μας, από τις μαζικότερες συνδικαλιστικές οργανώσεις, στη διαδρομή της ιστορικής του πορείας, έχει να επιδείξει αξιοθαύμαστους αγώνες μέχρι σήμερα. Όμως όλοι αυτοί οι αγώνες μέχρι πριν λίγα χρόνια είχαν ένα καθαρά στενό συντεχνιακό, οικονομιστικό χαρακτήρα. Χαρακτήρα που προσπάθησαν και κατόρθωσαν να του δώσουν οι διάφορες κυβερνήσεις της δεξιάς οι οποίες ποτέ δεν ενδιαφέρθηκαν σοβαρά για τα προβλήματα της Παιδείας και της μόρφωσης των παιδιών του Ελληνικού λαού. Ποτέ δεν ενδιαφέρθηκαν για τη σωστή μόρφωση του δασκάλου και της νηπιαγωγού.

Προσπάθησαν, και πέτυχαν ως ένα βαθμό να μορφώσουν εκπαιδευτικούς ανελεύθερους χωρίς κριτικό πνεύμα, χωρίς άλλα ενδιαφέροντα, αλλά μόνο στενά οικονομιστικά, που σκόπιμα τους κρατούσε μακριά από πολιτικές επιλογές και δραστηριότητες.

Για δεκαετίες, η άρχουσα τάξη, για να διασφαλίσει τα συμφέροντά της όχι μόνο αδιαφόρησε, αλλά και δεν επιθυμούσε τον εντοπισμό και την επίλυση των προβλημάτων της Παιδείας και των λειτουργιών της. Γιατί, και τα δυο τα θεωρούσε πάντα ιδεολογικό αντίπαλο. Έτσι, συνειδητά και μεθοδικά προσπάθησε να αποπροσανατολίσει τους συναδέλφους, να περιορίσει τον δυναμισμό τους, να ελαχιστοποιήσει τις συνεισφέρει από τους αγώνες του που στα τελευταία χρόνια με μεγάλη ωριμότητα ο Κλάδος μας ανέπτυξε.

Δεν επέτρεψε την ελεύθερη έκφραση γνώμης όχι μόνο για τα γενικά προβλήματα, πολιτικά, κοινωνικά, πολιτιστικά που αφορούν ολόκληρο το λαό αλλά ούτε και για ζητήματα της Παιδείας, για να τον κάνει ένα εξάρτημα, ένα γρανάζι της κρατικής μηχανής. Στόχος, τόσο ο δάσκαλος όσο και ο Ελληνικός λαός, δηλαδή η διαμόρφωση ενός πολιτη εξαρτημένου από τον κάθε κομματάρχικο, ανεύθυνου, ανελειθέρου, χωρίς δημοκρατικό φρόνημα.

Δεν δεχόμαστε και ούτε πιστέψαμε ποτέ ότι ο δάσκαλος που προέρχεται κατά κανόνα από τα λαϊκά στρώματα του λαού μας μπορεί να είναι ο εκφραστής της συντήρησης. Δεν πιστεύουμε ότι ο δάσκαλος μπορεί να συνδέσει τη μοίρα του με την άρχουσα τάξη και να αγωνίζεται για τσ' συμφέροντα του κεφάλαιου, που πάντα ανελέητα έχει σαν στόχο την υποταγή και εκμετάλλευση του ίδιου και των γονιών του.

Και στά πιο καταπιεστικά χρόνια, πάλι ο δάσκαλος, βρέθηκε μπροστά στους αγώνες για περισσότερη Δημοκρατία, συνδικαλιστικές ελευθερίες, ανέγερση της Παιδείας και μόρφωση.

Οι δάσκαλοι διεκδικούμε τη μεγαλύτερη μερίδα σε συμμετοχή και σε στελέχη στην Εθνική μας αντίσταση.

Έχουμε καταξιώθει μέσα από Δημοκρατικούς αγώνες.

Συνάδελφοι,

Η φειτενή μας Γενική Συνέλευση έχει κάποια ξεχωριστή ιδιαιτερότητα.

Έχουν συντελεστεί γεγονότα τα οποία δεν μπορούμε να μην αναφέρουμε

Όλοι γνωρίζετε ότι η περσινή μας 50η Γενική Συνέλευση είχε ελέξει για τό αξίωμα του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε. τον καταξιωμένο συνάδελφο και συνδικαλιστή Κυριάκο Γεωργιάδη, που εδώ και τρεις μήνες υπηρετεί ως Νομάρχης Ηρακλείου, ύστερα από την τιμή που έκανε στον Κλάδο μας η Κυβέρνηση της Αλλαγής.

Δεν θά σας απασχολήσω με την προσωπικότητα, τη συνδικαλιστική του δραστηριότητα και προσφορά του στον Κλάδο, διότι την γνωρίζετε και διότι φροβούμαι ότι η αναφορά μου αυτή θάθπροσκορύνει στη μεγάλη μετριωφροσύνη που τον διακρίνει.

Όμως, θά ήταν άγνωστούν, αν δεν αναφερόμασταν, έστω με λίγα λόγια στη συμβολή του, να κρατήσει απόρρητο τό Δημοκρατικό μετερίζι, που λέγεται Δ.Ο.Ε., τό τελευταία χρόνια. Ήταν ο πτώτος ίσως Πρόεδρος που έβαλε σε στόχο την αφύπνιση του δασκάλου και την πολιτικοποίηση.

Τό Διδασκαλικό Βήμα επί των ημερών του έπαψε να είναι η εφημεριδούλα που ασχολούνταν με μικροπροβλήματα διορισμών-προαγωγών-εταθέσεις κ.λ.π.

Έγινε ένα όργανο με δύναμη και σφύργος, με την πολιτικοποίηση του Δασκάλου για να αναλάβει πλέον, αυτός ο ίδιος σε χέρια του, με αγώνες τη λύση των καυτών προβλημάτων της Παιδείας και του εργατή της.

Όμως συνάδελφοι, οριακή ήταν η 49η Γενική Συνέλευσή μας, που για πρώτη φορά, οι δάσκαλοι έσπασαν τα φράγμα της φοβίας και επιφυλακτικότητας και διακήρυξαν με τό στόμα του τότε Προέδρου της Γενικής Συνέλευσης και του Προέδρου της άπερχόμενης Διοίκησης στην τότε ηγεσία του Υφυπουργείου Παιδείας, γνησίους εκφραστές της εκπαιδευτικής πολιτικής της δεξιάς, ότι, «Ναι εμείς οι δάσκαλοι κάνουμε πολιτική και έχουμε αυτό τό δικαίωμα να συμμετέχουμε ενεργά σε

ότι αφορά την Παιδεία και τον εργάτη της.

Αυτό ήταν το σάλπισμα της πολιτικοποίησης του δασκάλου και της Νηπιαγωγού. Και αυτό το σάλπισμα μετάφρασαν οι εκλεκτοί εκπρόσωποι του Κλάδου στη Βάση τους. Και ζυμώθηκε, ανδρώθηκε, έγινε συνείδηση και έκανε το δάσκαλο αυτό που είναι σήμερα. Υπερήφανο, λεύτερο, που ξέρει τι ζητάει και βλέπει τα προβλήματά του όχι συνεχινικά όχι μέσα σε στενά όρια, αλλά σφαιρικά και μέσα στα ίδια τα προβλήματα του Ελληνικού λαού.

Αυτή η πολιτικοποίηση συνάδελφοι, έφερε φέτος τη σαρωτική νίκη των δημοκρατικών αντιπροσώπων. Πιστεύουμε ότι η μεγάλη μάζα των συναδέλφων του Κλάδου μας που ήταν πάντα στους συνδικαλιστικούς και δημοκρατικούς αγώνες η αιχμή του ξίφους, επέδρασε καταλυτικά και έφερε και τη σημερινή πολιτική Αλλαγή στον τόπο μας.

Κύριοι Συνάδελφοι, σ' όποια παράταξη κι αν ανήκατε, εμείς πιστεύουμε ότι, στο πρόσωπο του Κυριάκου Γεωργιάδη, του πιά καταξιωμένου συνδικαλιστή που πέρασε από τη ΔΟΕ, η Κυβέρνηση της Αλλαγής, τιμήσε τον Κλάδο μας.

Άλλωστε δεν είναι μόνο ο χώρος των Δασκάλων που τιμήθηκε η συνδικαλιστική του ηγεσία.

Η Σοσιαλιστική Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ θεωρεί τον συνδικαλισμό ως τρίτο βήμα της Δημοκρατίας. Για μέ την ενεργειά της αυτή δεν έκανε τίποτε άλλο παρά πράξη το πιστεύω της. Συνάδελφοι,

Η δικτατορία φυλάκιζε και εξόριζε τους συνδικαλιστές.

Η Δεξιά τους τιμωρούσε πειθαρχικά, με περικοπές μισθών και με παράνομες μεταθέσεις και διώξεις.

Η Κυβέρνηση της Αλλαγής τιμά και δικαιώνει τους συνδικαλιστές, γιατί πιστεύει σ' αυτούς.

Τρανό δείγμα της πίστης στο συνδικαλιστικό κίνημα ήταν η επιστροφή των χρημάτων των ημερών του προσωπικού ασφαλείας. Η πράξη αυτή της Κυβέρνησης της Αλλαγής ήταν για τους συνδικαλιστές συναδέλφους η δικαιοσύνη του αγώνα, όχι τόσο υλική όσο ηθική.

Αλλά οι ιδιομορφίες για το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. της Συνδικαλιστικής χρονιάς που πέρασε δε σταματούν εδώ. Οι ενέργειες και ο προγραμματισμός στόχων του νέου Δ. Συμβουλίου της ΔΟΕ που εκλέχτηκε πανηγυρικά από την περσινή 50ή Γενική Συνέλευση επηρεάστηκαν οπωσδήποτε από την εξέλιξη της πολιτικής κατάστασης στον τόπο μας.

Έτσι από τη μία μεριά βρέθηκε για ένα τετράμηνο να προγραμματίζει και να παλεύει για λύσεις πάνω στα καυτά θέματα του Κλάδου με την ίδια συντηρητική Κυβέρνηση της Ν.Δ. που ήταν γνωστός οι θέσεις της, και από την άλλη, μετά τις εκλογές της 18ης Οκτώβρη του '81, που ο Ελληνικός λαός με τη συντριπτική του πλειοψηφία έφερε στην εξουσία την Κυβέρνηση της Αλλαγής, τη Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, να αρχίσει έναν αγώνα δρόμου για να πετύχει την υλοποίηση των στόχων του Κλάδου που με τόσο πει-

σμα είχε αρνηθεί η προηγούμενη Κυβέρνηση να ικανοποιήσει.

Και γνωρίζετε όλοι, συνάδελφοι, ότι η ΔΟΕ είναι ίσως η μοναδική συνδικαλιστική οργάνωση η οποία πρώτη ξεπέρασε τη στενή συντηρητική αντίληψη, δηλαδή να μη διαχωρίσει τα δικά της κλαδικά αιτήματα από αυτά τα πανδημοσιούπαλληλικά και όλων των εργαζόμενων Ελλήνων.

Βέβαια, σάν Κλάδος με τις δικές του ιδιαιτερότητες δεν έπαψε να επιδιώκει τη λύση και των ιδιαίτερων δικών του προβλημάτων από την τότε Κυβέρνηση. Αυτή όμως βλέποντας με βεβαιότητα τον εκλογικό καταποντισμό της άρχισε ένα ρουσφετολογικό όργιο αποσπάσεων, τιμωριών συνδικαλιστών, ίδρυση νέων επιθεωρήσεων για να βουλευτούν προεκλογικά κομματικοί φίλοι κ.λ.π.

Η ΔΟΕ μπορούσά σ' αυτόν τον εκτραχισμό και τον υποβιβασμό των αξιών από τότε Υπουργό και Υφυπουργό Παιδείας, κατάγγειλε στον Κλάδο και τον Ελληνικό λαό, τις απαράδεκτες ενέργειες που γίνονταν από καθαρά κομματική σκοπιμότητα.

Δεν παράλειψε όμως να υποβάλει σχετικά υπομνήματα και μάλιστα στον τότε αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης Αβέρωφ, που είχε αναλάβει και καθήκοντα «υπερυπουργού Οικονομικών» για ικανοποίηση οικονομικών αιτημάτων.

Αλλά που να βρεθεί χρόνος για τέτοια.

Βλέπετε ασχολείτο με συγγραφή βιβλίου που στάληκε κατά χιλιάδες στους δασκάλους για «κομματική διαφώτιση και εθνικό σωφρονισμό».

Είναι αλήθεια ότι η ΔΟΕ, στα τελευταία χρόνια, χωρίς να εγκαταλείψει αιτήματα του Κλάδου που εμείς όσο κι αν αυτά ικανοποιούν μεμονωμένα ή και έναν αρκετά μεγάλο αριθμό συναδέλφων, τα θεωρούμε δευτερεύοντα διότι δεν θεραπεύουν τη ρίζα του κακού, έστρεψε την προσοχή της σε θεσμικά αιτήματα που θα έλυναν μία για πάντα τα προβλήματα του Κλάδου. Και αυτά ήταν: 1) Η ένταξη των Παιδαγωγικών Ακαδημιών στο Πανεπιστήμιο.

2) Το Ενιαίο ή τέλος - πάντων, ένα νέο και δίκαιο μισθολόγιο που θα άρει όλες τις αδικίες.

3) Η αυτόματη τιμητική αναπροσαρμογή των αποδοχών μας και η σύνδεσή του με την αύξηση του Εθνικού Εισοδήματος.

4) Κατάργηση του αναχρονιστικού θεσμού του Επιθεωρητή και η καθιέρωση του θεσμού του Σχολικού Συμβούλου.

5) Ακώλυτη μισθολογική προαγωγή.

6) Κατάργηση του αντισυνδικαλιστικού Νόμου 643/77 και ψήφιση νέου που να διασφαλίζει πραγματικά τις συνδικαλιστικές ελευθερίες των εργαζόμενων.

Στο σημείο αυτό, συνάδελφοι, θα ήθελα να ανοίξω μία παρένθεση.

Όταν στην προεκλογική περίοδο δημοσιεύσαμε στο Δ.Β. τα εκπαιδευτικά προγράμματα των κομμάτων, κατηγορηθήκαμε ότι προβάλαμε το Πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ με περισσότερη έμφαση γιατί είχε μέσα, όλους μας τους στόχους ή γιατί συνέπιπταν

τά θεσμικά μας αιτήματα, μ' αυτά που ανάγραφε το πρόγραμμα. Αλλά συνάδελφοι, δεν φταίμε εμείς αν ένα, όποιο κόμμα, πάρει τους πόθους και τα αιτήματα των εργαζόμενων και στην περίπτωση αυτή τα δικά μας αιτήματα τα κάνει πρόγραμμά του.

Δεν πάμε εμείς σ' αυτό, αλλά εκείνο έρχεται σ' εμάς.

Γιαυτό και οι δάσκαλοι μας βλέποντας να πραγματοποιούνται τα οράματά μας μέσα από το Πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ, μαζί με τον υπόλοιπο Ελληνικό λαό αγωνίστηκαν να έρθει η αλλαγή και πιστεύουμε ότι δικαιώθηκαν.

Η πολιτική αυτή αλλαγή της 18ης του Οκτώβρη άνοιξε καινούργιες προοπτικές και έδωσε τη δυνατότητα στο συνδικαλιστικό μας κίνημα να παίξει πρωτεύοντα ρόλο στη χάραξη της νέας πορείας στα εκπαιδευτικά μας προβλήματα και παράλληλα να δώσει αμέσως λύσεις στα περισσότερα από αυτά.

Και δεν ήταν, συνάδελφοι, εύκολη, όχι από έλλειψη θέλησης, αλλά από τις νομικές δομές που υπήρχαν, η επιτυχία τους.

Αγώνες και αγωνίες χρόνων, πάνω σε προβλήματα συνδικαλιστικά, εκπαιδευτικά, κλαδικά και άλλα που είχαν αποτελεσματωθεί σκόπιμα ή από εγκληματική αδιαφορία των Κυβερνήσεων της δεξιάς, είχαν δημιουργήσει σ' όλους μας, θά έλεγα δίκαια, κάποια βεβαιότητα ότι αμέσως και χωρίς καμιά νομική διαδικασία, θα θεραπεύονταν τσές καταστάσεις που άρνησαν οι προηγούμενες Κυβερνήσεις, πάνω στο σώμα της Εκπαίδευσης και των εργατών της.

Όμως, όσο κι αν προσπαθούν ορισμένοι να μάς πείσουν ότι δεν έγινε τίποτε, εμείς λέμε, ότι έγιναν τόσα πολλά σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα, όσα δεν μπορούσαμε ποτέ να φανταστούμε.

Ας αναλύσουμε λοιπόν με πολλή συντομία τι στο μικρό αυτό διάστημα πετύχαμε από τα κλαδικά μας θέματα, ποιά βρισκόμαστε στο δρόμο της επίλυσής τους και τις προοπτικές ανοίγονται για άλλα.

Οικονομικά αιτήματα

Είναι γνωστό ότι ο Κλάδος μας εκτός από τα θεσμικά οικονομικά αιτήματα που προέβαλλε από χρόνια, - ακώλυτη μισθολογική προαγωγή, ένα ενιαίο, νέο, δίκαιο για όλους τους Δημόσιους Υπάλληλους Μισθολόγιο, την αυτόματη τιμητική αναπροσαρμογή των μισθών μας και τη σύνδεσή μας με το Εθνικό Εισόδημα. Μέχρι να μπουν αυτά σε εφαρμογή, δεν έπαψε να ζητά την ικανοποίηση άλλων οικονομικών μας αιτημάτων που προήλθαν από αλόγιστη οικονομική πολιτική της μονόπλευρης λιτότητας, με το πάγωμα του Ν. 754 και την προνομιακή μεταχείριση άλλων Κλάδων.

Και για να μη παραξινήθουμε, λέγοντας προνομιακή μεταχείριση, δεν εννοούμε ότι είχε ικανοποιήσει ή επέλυσε τα οικονομικά άλλων Κλάδων και η αναφορά μας δεν έχει την έννοια συντηρητικής τοποθέτησης, αλλά ότι δεν μεταχειρίστηκε η προηγούμενη Κυβέρνηση ισότιμα με άλλους Κλάδους εμάς τους εκπαιδευτικούς.

Παράλληλα, για την οριστική επίλυση του οικονομικού προβλήματος όλων γενικά των Δ.Υ. πρόβαλλε η αναγκαιότητα ενός νέου και δίκαιου Μισθολογίου.

Πρός αυτή την κατεύθυνση εργαστήκαμε μαζί με άλλες Δ.Υ. Οργανώσεις.

Από τις πρώτες όμως συσκέψεις καταφάνηκε ότι υπήρχαν πολλές διαφορές μεταξύ των οργανώσεων, για διάφορους λόγους, πολιτικούς, συντηρητικούς κ.λ.π.

Η μεσολάβηση των εκλογών της 18, Οκτώβρη σταμάτησε αυτές τις επαφές.

Αλλά συνάδελφοι, νομίζω ότι σ' όσα ταλαιπωρώ αναφέροντας τι δεν ικανοποίησε η προηγούμενη Κυβέρνηση. Γι αυτό κλείνω το διάστημα της τετράμηνης θητείας του απερχόμενου Δ.Σ. της ΔΟΕ με την Κυβέρνηση της Ν.Δ., με δυο λέξεις: Καμιά ικανοποίηση στα αιτήματά μας.

Αμέσως μετά τη θριαμβευτική νίκη των Δημοκρατικών Δυνάμεων και τον σχηματισμό της Νέας Κυβέρνησης της Αλλαγής, η ΔΟΕ επισκέφθηκε όλα τα Υπουργεία, Παιδείας, Οικονομικών, Προεδρίας, Συντονισμού και έθεσε υπόψη των αρμόδιων Υπουργών τα οικονομικά αιτήματα του Κλάδου.

1. Η νέα Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, τηρώντας την υπόσχεσή της, χορήγησε σ' όλους τους Δ.Υ., και φυσικά και σ' εμάς, για τον Νοέμβριο και Δεκέμβριο του 1981 τη διορθωτική αύξηση 5% που ανέρχονταν στο ποσό των 800 περίπου δραχμών.

2. Ακολούθησε για το 1982 η διορθωτική αύξηση των 5.000 - 2.000 χιλιάδων δραχμών. Ήταν ένας μέτρο με πνεύμα καθαρά κοινωνικό. Για πρώτη φορά δόθηκαν αυξήσεις με τόσο μεγάλα ποσά και με τον τρόπο αυτό.

Ήταν πάγιο αίτημά μας και πολλές φορές στις Γενικές μας Συνελεύσεις ζητήσαμε να δίνονται οι αυξήσεις έτσι. Η ποσοστιαία αύξηση που δίνονταν από τις προηγούμενες Κυβερνήσεις ήταν πέρα για πέρα άδικη και αντικοινωνική.

Νά, συνάδελφοι που βρίσκεται η δικαιοσύνη και η κοινωνικότητα των νέων παροχών. Και βέβαια οι Δ/ντές Α' δεν πήραν καμιά αύξηση με τις νέες παροχές αλλά απ' ότι γνωρίζουμε οι περισσότεροι δέχτηκαν αν όχι με ευχαρίστηση, τουλάχιστον αναγνώρισαν ότι ήταν δίκαιος αυτός ο τρόπος της χορήγησης της διορθωτικής αύξησης και τον αποδέχτηκαν.

Με την εφαρμογή της ΑΤΑ όλοι είδαμε να ικανοποιείται ένα πάγιο θεσμικό μας αίτημα. Η χορήγηση ανά 4/μηνο της ΑΤΑ πάνω σ' όλες τις αποδοχές μας - εκτός βεβαίως των υπερωριών, και αυτό δεν αφορά εμάς - κάλυψε αυτόματα τον πληθωρισμό που για το πρώτο 4/μηνο, όπως γνωρίζουμε, ήταν 7,3%.

Με την ΑΤΑ η αύξηση του μισθού του Δ/ντή Α' και Β', που δεν είχαν προηγούμενα ικανοποιηθεί, όσο οι νέοι συνάδελφοι, ήταν ανάλογη με το ύψος των αποδοχών τους. Έτσι μαζί με το επίδομα 2.000 - 3.000 χιλιάδων δραχμών που χορηγήθηκε για εξωδιδασκτική εργασία και οι Δ/ντές πήραν αυξήσεις περισσότερες απ' ό-

σες έπαιρναν παλαιότερα.

Αναφέρθηκε πιά πάνω στο εξωδιδακτικό επίδομα των 2.000 - 3.000 δραχμών. Αφίνω το οικονομιστικό μέρος, που δεν είναι λίγο, γιατί μία αύξηση μηνιαία 3.000 δραχμών δεν είναι πράγματι λίγη και περιορίζεται στο ηθικό μέρος.

Είναι ιδιαίτερης σημασίας το γεγονός ότι για πρώτη φορά από Κυβέρνηση της Χώρας μας, αναγνωρίζεται ότι ο δάσκαλος και η Νηπιαγωγός προσφέρει εργασία και έξω από το Σχολείο. Και είναι ένα μικρό δείγμα της στοργής που η νέα Κυβέρνηση δείχνει για τον εργάτη της Παιδείας. Είμαστε βέβαιοι ότι η στοργή αυτή θα συνεχιστεί.

Άλλωστε ο Πρόεδρος της Κυβέρνησης, πρωθυπουργός Ανδρέας Παπανδρέου διακήρυξε ότι θα ικανοποιήσουμε τους εκπαιδευτικούς μας.

Ένα άλλο θεσμικό μας αίτημα που ικανοποιήθηκε κι αυτό είναι η αρχή του αποπληθωρισμού των φορολογικών συντελεστών.

Με τον τρόπο αυτό δεν θα δίνεται αύξηση με το ένα χέρι και θα παίρνεται με το άλλο. Διότι δυστυχώς, μέχρι σήμερα, αυτό γίνονταν.

Η αρχή αυτή του αποπληθωρισμού του φορολογικού συντελεστή θα επιφέρει φορολογικές απαλλαγές από 3.000 - 22.000 δραχμές το χρόνο. Μαζί λοιπόν με τον υπολογισμό στα δώρα, του διορθωτικού επιδόματος των 5.000 - 2.000 δραχμών, είναι πέρα από κάθε αμφισβήτηση, ότι και οι μεγάλοι β αθμοί θα ικανοποιηθούν, αλλά κυρίως ο μισθός του νεοδιόριστου συνάδελφου στο τέλος του χρόνου σχεδόν θα διπλασιασθεί. Και δεν σάς κρύβω ότι πολύ συγκινήθηκα όταν ένας νέος συνάδελφος, σε κάποια από τις περιόδους μας μάς είπε: «Επί τέλους έχω χρήματα στην τσέπη». Και αυτή η σχετική οικονομική άνεση, συνάδελφοι, ήρθε με την Αλλαγή για την οποία τόσο εσείς παλαίψατε μαζί μας αλλά και που τόσο εμείς στα τελευταία χρόνια κατηγορηθήκαμε.

Και για να τελειώνω με τους αριθμούς και τα ποσοστά θα κάνω μία σύγκριση των φετινών αυξήσεων με αυτές των προηγούμενων χρόνων.

Το 1979 δόθηκε αύξηση 10% με τιμήριθμο 25%.

Το 1980 δόθηκε αύξηση 11-15% με τιμήριθμο 30%.

Το 1981 δόθηκε Μ.Ο. 20% (προεκλογικό ρουσφέτι).

Μπορείτε μόνοι σας να βγάλετε τα συμπεράσματα. Αρκεί μία απλή σύγκριση.

Συνάδελφοι,

Θεωρώ με σκόπιμο και αναγκαίο πριν κλείσουμε το κεφάλαιο αυτό για τα οικονομικά, να κάνουμε τις ακόλουθες παρατηρήσεις. Με τις οποίες παραπάνω οικονομικές παροχές, που εκτός από το εξωδιδακτικό επίδομα, ήταν παροχές για όλους τους Δ.Υ. και παρά την κοινωνικότητα που τα διακρίνει την οποία και αποδεχόμαστε όμως δεν έκλεισε το θέμα. Σε καμμία περίπτωση δεν λύθηκε οριστικά το πρόβλημα μισθολογίου. Πρώτη η Κυβέρνηση διακήρυξε ότι από 1/1/83 θα ισχύσει ένα νέο μισθολόγιο για όλους τους Δ.Υ. Και για το νέο αυτό μισθολόγιο, όπως στο 909 Δ. Βήμα δημοσιεύσαμε, η ΔΟΕ σε κοινή σύσκεψη με άλλες μαζικές Δ.Υ. Οργανώσεις έχει συμφωνήσει πάνω στις βασικές του αρχές.

Είμαστε σε θέση να σας πληροφορήσουμε ότι, η Κυβέρνηση ήδη μελετά το θέμα και όταν καταλήξει σε κάποιο πλάνο θα καλέσει τις Δ.Υ. Οργανώσεις να εκφράσουν τις απόψεις και θέσεις τους.

Παίρνοντας υπόψη τις διορθωτικές αυξήσεις, επίδομα εξωδιδακτικής εργασίας κ.λ.π. σε συνδυασμό με την ακώλυτη μισθολογική προαγωγή, όπως προβλέπεται από το Νόμο 1232/82, θα μπου οι βάσεις για ένα νέο δίκαιο μισθολόγιο και είμαστε βέβαιοι ότι μεταξύ των Δ.Υ. αυτοί που περισσότερο θα ικανοποιηθούν θα είμαστε εμείς οι δάσκαλοι και Νηπιαγωγοί.

Ν. 1232/82

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ, σε συνεργασία με άλλες οργανώσεις που αποτελούν τη συντριπτική πλειοψηφία των Δ.Υ. στάθηκε θετικά απέναντι στις βασικές αρχές του Νόμου 1232/82, σε αντίθεση με τις φωνασκίες και λεονταρισμούς της ηγετικής ομάδας της ΑΔΕ-ΔΥ. Δεν θ ανασπύξω εδώ τι περιλαμβάνουν αυτές, άλλωστε υπάρχει σχετική ανάλυση στο τελευταίο μας «Διδ. Βήμα». Η Διοίκηση της ΔΟΕ είχε επισκεφθεί τον Υπουργό Προεδρίας κ. Κουτσόγιωργα και συζήτησε πάνω στα βαθμολογικά και μισθολογικά θέματα, όπως αυτά θα διαμορφωθούν με τον σχετικό νόμο.

Επίσης σε αλληπάλληλες επαφές που είχαμε με τον Υπουργό Παιδείας κ. Βερυβάκη και τον Υπουργό Π. Μύραλη συμφωνήθηκε, οι εκπαιδευτικοί να μένουν έξω απ αυτό αν θέλουν. Εμείς θα αποφασίσουμε, αν μάς συμφέρει, μέχρι 31/12/82 να μπου μέσα ή να μείνουμε έξω.

Το νέο Δ.Σ. της ΔΟΕ θα εκτιμήσει τα υπέρ και τα κατά και θα αποφασίσει.

Ένα είναι βέβαιον κι άς σταματήσουν οι Κασσανδρέες τις απαισιόδοξες προβλέψεις.

Δέν πρόκειται να χάσουμε κανένα κατακτημένο δικαίωμα. Ο νόμος καθιερώνει την ακώλυτη μισθολογική προαγωγή, κι αυτό ήταν αίτημα πάγιο και θεσμικό του Κλάδου μας.

Επισημαίνουμε τη σπουδαιότητα του γεγονότος, ότι έγιναν δεκτές όλες οι θεσμικές αλλαγές που στοχεύαμε. Από κεί και πέρα το συνδικαλιστικό μας κίνημα και γενικά όλων των Δ.Υ., έχει χρέος ν αγωνισθεί για τυχόν βελτιώσεις. Οι μέχρι σήμερα ικανοποιήσεις των βασικών αρχών που αναφέρθηκαν (δηλ. Α.Τ.Α. - φορολογικός αποπληθωρισμός - Ακώλυτη μισθολογική προαγωγή, κατάρτησης επιδομάτων και μαζί με το Ν. περί πολυθεσίας, δημιουργεί τις ευνοϊκότερες συνθήκες, ώστε το αίτημα ενός νέου δικαίου μισθολογίου να γίνει πραγματικότητα από 1-1-83.

Συνταξιοδοτικά - Ασφαλιστικά - Στεγαστικά

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. επισκέφθηκε και συζήτησε, δίνοντας και σχετικά υπο-

μνήματα στον Υπουργό κ. Αυγερινό και την Υφυπουργό Κοινωνικών Υπηρεσιών κυρία Κακλαμανάκη σε συσχέτισμό για τα ίδια θέματα και τον Υφυπουργό Οικονομικών κ. Τσοβόλα - θέματα συνταξιοδοτικά - ασφαλιστικά - ιατροφαρμακευτικής και Νοσοκομειακής Περιθαλψής ως και στεγαστικά.

Η Δ.Ο.Ε. δέν ζήτησε να έχουν προνομιακή μεταχείριση τα μέλη της στα θέματα αυτά. Ζήτησε όμως να λυθούν τα προβλήματα που υπάρχουν, μέσα σ ένα γενικότερο πλαίσιο που θα ικανοποιήσει όλο τον εργαζόμενο Ελληνικό Λαό.

Εκπαιδευτικά

Παιδαγωγικές Ακαδημίες - Σχολές Νηπιαγωγών - ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

Η αρτιότερη μόρφωση του Δάσκαλου και της Νηπιαγώγου ήταν ένα αίτημα από τότε σχεδόν που ιδρύθηκαν οι Π.Α. Και λέγοντας αρτιότερη εδώ εννοούμε την Πανεπιστημιακή.

Όμως, μόλις τα τελευταία χρόνια έγινε κυρίαρχος στόχος σ όλους τους αγώνες μας. Κάτω από την αγωνιστική πίεση του Κλάδου, οι προηγούμενες Κυβερνήσεις, τρία σχέδια Νόμων συνέταξαν, τα οποία όμως ο Κλάδος απέρριψε χωρίς συζήτηση. Οι λόγοι είναι γνωστοί και δέν θα τους αναφέρω.

Ακόμα και όταν υποχρεώθηκαν να ονομάσουν Πανεπιστημιακή, κάποια σχολή, την οποία περιέφεραν για προεκλογική σκοπιμότητα από «χωρίου εις χωρίον» δέν αποδεχθήκαμε τη λύση αυτή γιατί βλέπαμε τους στόχους και τους σκοπούς των.

Μείνουμε ανένδοτοι και σήμερα βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να πληροφορηθούμε και μέσα στη Γενική Συνέλευση -γιατί το γνωρίζετε όλοι- ότι επιτέλους οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες και Σχολές Νηπιαγωγών καταργούνται από το σχολικό έτος 1983-84 όπως επίσημα ανακοίνωσε η Κυβέρνηση και εντάσσονται σάν Παιδαγωγικά τμήματα μέσα στα Πανεπιστήμια της Χώρας.

Το Σχέδιο, Νόμου για την ίδρυση Παιδαγωγικών Τμημάτων, Δασκάλων και Νηπιαγωγών, στα Πανεπιστήμια, πόνημα μίας μεγάλης Επιτροπής που συστάθηκε από το Υπουργείο Παιδείας, είναι έτοιμο και σύμφωνα με τις προσαρμογές του Κλάδου.

Η κατάθεση του Σχεδίου Νόμου ή τα Π.Δ. που θα εκδοθούν για τη δημιουργία των νέων τμημάτων, όπως προβλέπεται στο πλαίσιο Νόμου για τα Α.Ε.Ι., γίνεται πραγματικότητα μέσα σ ένα εξάμηνο από τότε που ανέλαβε την εξουσία η Κυβέρνηση της Αλλαγής. Και έτσι οι αγώνες μας, συνάδελφοι, δικαιώνονται.

Δέν μπορούμε παρά να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη του Κλάδου στην Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ που ένα θεσμικό μας αίτημα, δεκάδων χρόνων, τό έλυσε μέσα σ ένα εξάμηνο. Τό πόσο τιμήθηκε ο Κλάδος μας καταφαίνεται και από τό γεγονός ότι εκπρόσωπος της Δ.Ο.Ε. θα συμμετέχει στο ΕΣΑΠ από τώρα και άς μήν είναι ακόμη οι σχολές μας μέσα στα Πα-

νεπιστήμια. Ποιός μπορεί ν αμφισβητήσει ότι μεταξύ των Δ.Υ. εμείς οι δάσκαλοι δέν είχαμε ιδιαίτερη μεταχείριση. Και μόνο η ένταξη των Π.Α. και Σχολών Ν/γών στα Πανεπιστήμια θα ήταν η μεγαλύτερη κατάκτηση που ήταν αρκετό να καλύψει μία συνδικαλιστική χρονιά.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ (Σχολικός Σύμβουλος)

Είναι γνωστό ότι τό Εκπαιδευτικό μας σύστημα που αμφισβητήθηκε επανειλημμένα, χρησιμοποιήσε τους Επιθεωρητές σάν τοποτηρητές της Κυβερνητικής πολιτικής για την εξυπηρέτηση σκοπών που κάθε άλλο παρά συνέβαλαν στην ανοδική πορεία της Εκπαίδευσης.

Ο θεσμός αυτός χρεωκόπησε αφού ταλάνισε τόσα χρόνια τη βασική μας Παιδεία και τούς εργάτες της. Έβλαψε σε βαθμό μεγάλο την προσπάθεια αναγέννησης και εκδημοκρατισμού του λαϊκού μας Σχολείου.

Τό Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. έθεσε αμέσως, με υπομνήματα και προσωπικές παραστάσεις τό θέμα, στη νέα ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας.

Παράλληλα, στις 20 του Δεκεμβρη 1981, παρέδωσε στο Υπουργείο Παιδείας επεξεργασμένο προσχέδιο για τη ριζική αναμόρφωση του θεσμού του Επιθ/τή και την καθιέρωση του σχολικού Συμβούλου.

Αμέσως με την παράδοση από τη Δ.Ο.Ε. του προσχέδιου, τό Υπουργείο Παιδείας έστειλε τη γνωστή τηλεγραφική εντολή στους Επιθεωρητές να σταματήσουν τις επιθεωρήσεις και τη σύνταξη έκθεσης.

Τό θέμα αυτό μαζί με δήλωση του Υπουργού και Υφυπουργού Παιδείας δημοσιεύθηκε στο 903 «Διδ. Βήμα».

Δείχνει την απόφαση της Κυβέρνησης ν αντικαταστήσει τον αναχρονιστικό αυτό θεσμό του Επιθεωρητή με τό θεσμό του Σχολικού Συμβούλου, για να δώσει έτσι μία νέα πνοή στην Παιδεία μας.

Με εντολή του Υπουργείου έχει συγκροτηθεί ομάδα εργασίας που έχοντας στα χέρια και τό δικό μας προσχέδιο, εργάζεται εντατικά και επεξεργάζεται ένα προσχέδιο για τό νέο θεσμό.

Έχουμε τη διαβεβαίωση ότι όταν ολοκληρωθεί η προεργασία αυτή, θα κληθεί η Δ.Ο.Ε. με τούς άλλους ενδιαφερόμενους φορείς να εκφράσουν τις θέσεις τους.

Σύμφωνα πάντα με τη διαβεβαίωση του Υπουργού Παιδείας, η όλη διαδικασία και ψήφισή του νέου Νόμου θα περατωθεί μέσα στο καλοκαίρι και στη νέα σχολική χρονιά, ελπίζουμε, να λειτουργήσει ο νέος θεσμός.

Κι εδώ ενανόκειται στη νέα Διοίκηση της ΔΟΕ να κινηθεί σωστά και δραστήρια ώστε σύντομα να περατωθεί η όλη προεργασία και η ψήφισή του Νόμου αλλά και να εκπληρωθεί ο νέος θεσμός τούς πόθους και οραματισμούς μας. Χωρίς παλιά κατάλοιπα, εσφατήσεις και αστικές αντιλήψεις.

Παράλληλα, τό Δ.Σ. της ΔΟΕ, από τη πρώτες κιόλας ημέρες της νέας Κυβέρνησης, ζήτησε και πέτυχε να ανασταλεί η Εγκύκλιος, του προηγούμενου Υφυπουργού Κοντογιαννόπου-

ΤΡΑΚΤΙΚΟ ΑΡΙΘΜ. -3-

Θέμα: «Διοικητικός και Διαχειριστικός έλεγχος του Δ/κού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε. για το Β' εξάμηνο του Συνδικαλιστικού έτους 1981-82».

Στήν Αθήνα και στά Γραφεία της Δ.Ο.Ε., Ξενοφώντος 15α, σήμερα Πέμπτη 17 Ιουνίου 1982 και ώρα 9 π.μ. συνεδρίασε, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου, τό 3ποτικό Συμβούλιο, πού τό αποτελούν οι:

1. Σιδηρόπουλος Παναγιώτης, Πρόεδρος
2. Ψωμάς Γεώργιος, Αντιπρόεδρος
3. Ζουρουφίδης Κων/νος, Γεν. Γραμματέας
4. Κισπόκος Δημήτριος, Μέλος
5. Ντάλλης Δημήτριος, Μέλος
6. Λαμπάκης Μιχαήλ, Μέλος
7. Αναστασάκης Κων/νος, Μέλος.

σύμφωνα μέ τό άρθρα 32 και 33 του Καταστατικού της Ομοσπονδίας και ασχολήθηκε μέ τό Διοικητικό και Διαχειριστικό Έλεγχο του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. για τό χρονικό διάστημα από 29-1-1982 μέχρι 17-6-1982.

A. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

1. Πρωτόκολλο Αλληλογραφίας: Για τό Β' εξάμηνο πού γίνεται ο έλεγχος πρωτοκαλλήθηκαν εξακόσια είκοσι εννιά έγγραφα, από τό 725, μέχρι 1354.
2. Διδασκαλικό Βήμα: Εκδόθηκαν εννιά τεύχη (9) της Εφημερίδας «Διδασκαλικό Βήμα».
3. Εγκύκλιος: Εκδόθηκαν δώδεκα (12) εγκύκλιοι μέ ενημερωτικό περιεχόμενο.
4. Ανακοινώσεις: Οι εννιά (9) ανακοινώσεις πού εκδόθηκαν από τή Διοίκηση αναφέρονται σέ ποικιλία προβλημάτων πού απασχόλησαν τόν Κλάδο.
5. Ενημερωτικά Δελτία: Δώδεκα (12).
6. Υπομνήματα: Συντάχτηκαν είκοσι πέντε (25) υπομνήματα καί επιδόθηκαν στό Υπουργείο Παιδείας. Στά διάφορα άλλα υπουργεία υποβλήθηκαν συνολικά δεκαεννιά (19).

7 βιβλία: Τηρούνται και ελέγχθηκαν προσεκτικά τό παρακάτω.

- α) Βιβλίο Πρακτικών στό οποίο καταχωρήθηκαν 11 πράξεις
- β) Βιβλίο Βιβλιοθήκης
- γ) Βιβλίο Κινητής και Ακίνητης περιουσίας
- δ) Βιβλίο Προέδρων Συλλόγων.

II. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

1. Πραγματοποίησε 73 ενημερωτικές συγκεντρώσεις σέ διάφορες περιοχές της χώρας και στή Γερμανία.
2. Παιδαγωγικές Σχολές: Τό όραμα του Κλάδου για τήν Πανεπιστημιακή Μόρφωση Δασκάλων και Νηπιαγωγών γίνεται πραγματικότητα.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μέ σύντομες ενέργειες πού εκφράζονται μέ τό υπ αριθμ. 1285/26-5-82, 1317/8-6-82, 1315/8-6-82 αναλυτικά και εμπειριστωμένα υπομνήματα της προς τό Υπουργείο Παιδείας, διατρανώνει τήν αλύγιστη θέληση του Κλάδου νά μή δεχτεί καμία διαφορετική μεταχείριση των δασκάλων και νηπιαγωγών πού τώρα υπηρετούν, από τούς πτυχιούχους των νέων Παιδαγωγικών Σχολών και Σχολών Νηπιαγωγών.

3. Ενισίο Μισθολόγιο. Στό θέμα του Ενισίου Μισθολογίου η Διοίκηση δέν κινήθηκε τόσα δραστήρια όσο απαιτούσαν οι περιστάσεις.

4. Νόμος Γενική Εκπαίδευσης: Στό θέμα του νέου Νόμου για τή Γενική Εκπαίδευση, πού θά αντικαταστήσει τό Νόμο 309/76, οι επιτροπές πού συγκροτήθηκαν συνεχίζουν τό έργο τους και κατανοούμε απόλυτα, εξαιτίας της σοβαρότητας του προβλήματος, τις αντικειμενικές δυσκολίες πού υπάρχουν πάνω στή σύνταξη και τελική διατύπωσή του.

5. Αντί -643- Τό αίτημα του Κλάδου για κατάργηση και αντικατάσταση του Ν/643 δικαιώθηκε μέ τήν ψήφισή του νέου Νόμου για τόν εκδημοκρατισμό του Συνδικαλιστικού Κινήματος και τήν κατοχύρωση των συνδικαλιστικών ελευθεριών των εργαζομένων.

6. Υπερωρίες Μονοθεσπών - Διθεσπών. Αδικαιολόγητη θεωρούμε τή μη επίλυση του προβλήματος των υπερωριών Μονοθεσπών και Διθεσπών, καθώς και του επιδόματος του Γραμματέα Σχολικής Εφορείας.

Γιά τό τελευταίο αυτό πιστεύουμε πως είναι απαραίτητη η διαδικασία καταβολής του.

7. ΑΔΕΔΥ.

Σωστές οι ενέργειες της Ομοσπονδίας για τήν εξύγιανση και τόν εκδημοκρατισμό της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

8. Γενικά συνέβαλε τό Δ.Σ. στην επίλυση μερικότερων άλλων προβλημάτων πού απασχολούσαν τόν Κλάδο, συμμετείχε σέ επιτροπές του Υπουργείου Παιδείας, πρόβαλε διάφορα θέματα μέ συνεντεύξεις στον τύπο και τήν τηλεόραση, όπως άλλωστε αναφέρονται αναλυτικά στό 914 «Διδασκαλικό Βήμα».

Β' ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Τό Ε.Σ. ερεύνησε τό διαχειριστικό βιβλίο και διαπίστωσε τά παρακάτω:

1. Καμία ανωμαλία δέν παρατηρήθηκε από τόν έλεγχο Εσόδων - Εξόδων.
2. Όλες οι δαπάνες πού πραγματοποιήθηκαν είναι νόμιμα δικαιολογημένες
3. Οι υπερβάσεις πού παρατηρήθηκαν στα έξοδα είναι δικαιολογημένες.
4. Οι διαπιστώσεις του Ε.Σ. συμπίπτουν μέ κείνες του Ελεγκτή - Λογιστή κ. Παλαιολόγου Χ. Στασινοπούλου και οι οποίες περιέχονται στην Έκθεση Ελέγχου.

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ

Διαχειριστής περιόδου από 1/1 μέχρι 14/6/1982.

Ο υπογεγραμμένος Παλαιολόγος Χαρ. Στασινοπούλος, λογιστής - ελεγκτής (άρθρο 35 Ν/4237/62 και άρθρο 36 Κ.Ν 2190/20) κάτοικος Αθήνας οδός Παπαδιαμάντη αριθ. 5, έκαμα έλεγχο στα βιβλία και στοιχεία της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος μετά από εντολή του εποπτικού Συμβουλίου αυτής για τή διαχείριση από 1/1 μέχρι 14/6/1982 από τόν οποίο διαπιστώσα τό ακόλουθα.

Τηρούνται όλα τά από τό Νόμο προβλεπόμενα λογιστικά βιβλία και στοιχεία (Δ' κατηγορίας Κ.Φ.Σ) αναλυτικά και συγκεντρωτικά - καθολικά πού βρέθηκαν μέ πληρότητα ενημερωμένα.

Όλοι οι λογαριασμοί κατά τή κρινόμενη περίοδο, λειτουργήσαν κανονικά οι εγγραφές πού έγιναν στηρίζονται σέ δικαιολογητικά, σέ μεταφορές στους οικείους αναλυτικούς λογαριασμούς έγιναν σωστά και σύμφωνα μέ τό νόμο και τις αρχές της λογιστικής. Δέν διαπιστώθηκε καμιά διαφορά ανεπάρκεια ή παράλειψη.

Σταούς λογαριασμούς τόξως εμφανίζονται οι κρατήσεις πού έγιναν για λογαριασμό τρίτων καθώς και η απόδοσή τους (φόροι και χαρτόσημα Δημοσίου, εισφορές ασφαλιστικών ταμείων κ.λπ.). Η χρηστική διαφορά Δρχ. 63485 πού παρουσιάζουν προκύπτει από τή κίνησή τους κατά τήν κρινόμενη περίοδο.

Κατά τήν ελεγχόμενη περίοδο εκδόθηκαν:

- 1) Γραμμάτια εισπράξεων Νο 193-452, από τά οποία άκυρο τό Νο 219
- 2) Εντάλματα πληρωμών. Νο 330-583 από τά οποία άκυρα τό Νο 348 και 572.
- 3) Δελτία λιανικής πωλήσεως Νο 646-653 από τά οποία κανένα άκυρο.

Σύμφωνα μέ τά πιά πάνω στοιχεία έχουμε τά ακόλουθα:

α) Τό σύνολο στις εισπράξεις ανήλθε στό ποσό των Δρχ.	10.394.358
σ αυτό προστίθεται τό υπόλοιπο της 31/12/1981	758.702
και έχουμε τό γενικό σύνολο της ελεγχόμενης περιόδου	11.153.058
β) Τό σύνολο στις πληρωμές ανήλθε στό ποσό των	8.045.489
γ) Τό υπόλοιπο της διαχειρ. περιόδου 1/1 - 14/6/82 είναι	3.107.589
Τούτο αναλυτικά έχει έτσι:	
1) Καταθέσεις όψεως:	
α) Στήν Ιονική Λαϊκή Τράπεζα πλ. Συντάγματος Δρχ.	2.704.742
β) Στήν Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος Υπ/μα Πανεπιστημίου αριθ. 8	3.485
γ) Στό Ταχυδρομικό Ταμειτήριο Πλατεία Συντάγματος	4.192
Σύνολο καταθέσεων	2.712.399
2) Προκαταβολές εξόδων για τή νέα χρήση	45.570
3. Μετρητά στό Ταμείο Γενικό Σύνολο:	349.820
Εδώ σημειώνεται ότι:	
1) Στό σκέλος των εξόδων του απολογισμού εμφανίζονται ο	
α) Κεφάλαιο 11. Αποθεματικό τακτι-	

κού λογαριασμού σέ νέα χρήση Δρχ.	4.708.190
β) Κεφάλαιο 12. Άρθρο ζ' Αποθεματικό σέ νέα χρήση	2.804.493
Σύνολο αποθεματικού	7.512.683
2) Τό σύνολο των αποθεματικών όπως πιά πάνω αναλύεται	
α) Καταθέσεις όψεως προκαταβολές εξόδων νέας χρήσεως και μετρητά στό ταμείο, όπως αναλύονται παραπάνω Δρχ.	3.107.589
β) Καταθέσεις προθεσμίας:	
1) Ιονική-Λαϊκή Τράπεζα Υπ/μα Πλ. Συντάγματος Δρχ.	1.621.457
2) Εμπορική Τράπεζα Υπ/μα Πανεπιστημίου αριθμός 25-29 Δρχ.	2.728.630
3) Ομολογίες Δανείων οικονομικής αναπτύξεως, (ευρίσκονται για φύλαξη στήν Ιονική-Λαϊκή Τράπεζα Κεντρικό Κατάστημα)	4.405.094
Σύνολο Δρχ.	7.512.683
Υπερβάσεις:	

Από τή σύγκριση πού έγινε μεταξύ προϋπολογισθέντων και πραγματοποιηθέντων εξόδων προκύπτουν οι παρακάτω υπερβάσεις κατά κεφάλαια και άρθρα:

1) Κεφάλαιον 1. Γενικές δαπάνες λειτουργίας	
Άρθρο ι. Δικαστικά έξοδα Δρχ.	8.825
Άρθρο ιβ. Κοινόχρηστα πολυκατοικίας	34.235
Άρθρο ιδ. Ταχυδρομικά εγγράφων Δρχ.	12.424
Άρθρο ιε. Γραφική ύλη και έντυπα Δρχ.	7.299
2) Κεφάλαιο 3. Αντιμισθία μελών Δ.Σ.	
Άρθρο γ. Έξοδα περιοδειών διοικήσεως Δρχ.	62.274
3) Κεφάλαιο 4. Αποδοχές προσωπικού	
Άρθρο γ. Εισφορές σέ ασφαλιστικούς οργανισμούς	3.778
4) Κεφάλαιο 6. Επιστροφή αχρεωστήτως εισπραχθέντων	
Άρθρο α. Επιστροφή πιστωτικών υπολοίπων Συλλόγων	170.900
5) Κεφάλαιο 7. Πάγια στοιχεία και συντηρήσεις	
Άρθρο β. Εγκαταστάσεις, έπιπλα, σκεύη	243.829
Άρθρο β' Επισκευή, ασφάλιστρα, φύλακτρα αυτοκινήτου	31.832
Άρθρο ι. Διάφορα μικροέξοδα	11.179
6) Κεφάλαιο 12. Δαπάνες ακινήτου	
Άρθρο α. Συντήρηση και μεταρρύθμιση	252.962
Άρθρο ε. Ασφάλιστρα ακινήτων	4.548

Γιά τήν τακτοποίηση των παραπάνω υπερβάσεων έγινε αναμόρφωση του Προϋπολογισμού μέ πράξεις του Διοικητικού Συμβουλίου.

Ο απολογισμός της διαχειριστικής περιόδου από 1/1 μέχρι 14/6/1982 πού συντάχτηκε από τό Λογιστήριο απεικονίζει μέ πληρότητα και ακρίβεια τήν κίνηση των εσόδων και εξόδων όπως αυτή εμφανίζεται και καταγράφεται, στα τηρούμενα βιβλία.

Αναλυτικά κατά κεφάλαια έχει:

A' ΕΞΟΔΑ	
	ΔΡΧ.
1. Υπόλοιπο τακτικού προϋπολογισμού	1.484.367
2. Συνδρομές Συλλόγων Μελών	9.085.459
3. Ειδικό πόροι Διδασκαλικού Βήματος	657.197
4. Ειδικό πόροι Επιστημονικού Βήματος	
5. Τόκοι καταθέσεων	192.000
6. Εγγυοδοσίες και καταθέσεις τρίτων	102.380
7. Εκμετάλλευση και εκποίηση κινητής περιουσίας	500
8. Διάφορα έσοδα	
9. Πρόσοδοι ακινήτων	2.853.229
Σύνολο Εσόδων	14.375.112

B' ΕΞΟΔΑ	
	ΔΡΧ.
1. Γενικές δαπάνες λειτουργίας και οργανώσεως	1.155.170

ΓΕΝΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 1981-1982

ΕΣΟΔΑ

Κεφάλαιον	Άρθρον	ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΑΡΘΡΩΝ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΝΤΑ		ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΝΤΑ	
			Ποσά Μερικά	Ποσά Ολικά	Ποσά Μερικά	Ποσά Ολικά
1		ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ Σύνολο Αποθεματικών 15/8/1981 6.448.963 Αφαιρείται Αποθεματικό Ακινήτου 2.867.146 όπως αναγράφεται στο Κεφ. 9 άρθρο α' σκέλους Εσόδων Διαθέσιμο σε μετρητά και καταθέσεις ύψους για εξυπηρέτηση του τακτικού προϋπολογισμού αναγραφόμενο στη στήλη «πρα- γματοποιηθέντα ποσά» του πύο πάνω Κεφαλαίου 1 .. 3.581.817		4.000.000		3.581.817
2	α'	ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ - ΜΕΛΩΝ		14.005.000		11.885.017
	β'	Χρήσης 1981-1982	14.000.000		10.127.386	
	β'	Παλαιότερων χρήσεων	5.000		1.757.652	
3	α'	ΕΙΔΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟΥ ΒΗΜΑΤΟΣ		1.075.000		1.485.548
	β'	Πώληση φύλλων και μεμονωμένες συνδρομές	25.000		35.987	
	γ'	Δημοσίευση διαφημίσεων	50.000		201.368	
	γ'	Συνδρομές Σχολικών Εφορειών	1.000.000		1.228.213	
4		ΕΙΔΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΒΗΜΑΤΟΣ		-		-
5		ΤΟΚΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ		200.000		192.000
		(Διαθέσιμον τακτικόν προϋ/σμού Δ.Ο.Ε.)				
6	α'	ΕΓΓΥΟΔΟΣΙΕΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΡΙΤΩΝ		200.000		127.360
	β'	Εγγυοδοσίες Ενοίκων - Προμηθευτών	50.000		25.000	
	γ'	Καταθέσεις για ενίσχυση αναξιοπαθούντων	50.000		102.360	
	δ'	Αχρεωστήτως εισπραχθέντα	50.000		-	
	δ'	Επιστροφή προκαταβολών μονίμων υπαλλήλων	50.000		-	
7	α'	ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ		35.000		6.180
	β'	Πώληση βιβλίων έκδοσής μας	5.000		6.180	
	γ'	Εκποίηση παλιών παγίων στοιχείων	25.000		-	
	γ'	Εκμετάλλευση μηχανών Διεκπεραίωσης	5.000		-	
8		ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟΔΑ		10.000		-
9	α'	ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΚΙΝΗΤΟΥ		2.852.000		3.435.902
	β'	Αποθεματικό προηγούμενων χρήσεων	2.700.000		2.867.146	
	γ'	Ενοίκιαση Γραφείων	50.000		78.000	
	δ'	Τόκοι καταθέσεων	100.000		486.331	
	ε'	Λοιπές πρόσοδοι	2.000		1.425	
	ε'	Έκτακτη εισφορά	-		2.000	
		ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ		22.377.000		20.693.824
		ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ		-		175.468
		ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ		22.377.000		20.869.292

ΕΞΟΔΑ

Κεφάλαιον	Άρθρον	ΚΑΤΟΝΟΜΑΣΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΑΡΘΡΩΝ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΝΤΑ		ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΝΤΑ	
			Ποσά Μερικά	Ποσά Ολικά	Ποσά Μερικά	Ποσά Ολικά
1	α'	ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ		6.350.000		2.242.821
	β'	Έξοδα Γενικών Συνελεύσεων	500.000		376.678	
	γ'	Οδοιπορικά αντιπροσώπων Συλλόγων	1.000.000		99.787	
	δ'	Συνδρομές σε 3/βάθμιες Οργανώσεις	300.000		180.900	
	ε'	Συνδρομή σε Παγκόσμιες Οργανώσεις Εκπ/κών	350.000		-	
	στ'	Έξοδα συνεδρίων Εσωτερικού - Εξωτερικού	1.200.000		180.503	
	ζ'	Έξοδα φιλοξενείας και προβολής	200.000		153.510	
	η'	Συνδρομή τύπου και δημοσιεύσεων	150.000		53.537	
	θ'	Έξοδα κινητοποιήσεων για επίλυση διεκδικήσεων	1.500.000		154.420	
	ι'	Έξοδα κινήσεως επιτροπών μελέτης Ειδ. Θεμάτων	100.000		-	
	ια'	Δικαστικά Έξοδα	100.000		108.825	
	ιβ'	Φωτισμός, Θέρμανση, Καθαριότητα	200.000		167.966	
	ιγ'	Κοινόχρηστα Πολυκατοικίας	120.000		154.235	
	ιδ'	Τηλεφωνικά και τηλεγραφικά τέλη	400.000		365.810	
	ιε'	Ταχυδρομικά εγγράφων	40.000		52.424	
	ιστ'	Γραφική ύλη και έντυπα	100.000		107.299	
	ιζ'	Φιλοδωρήματα και έρανοι	65.000		63.070	
	ιζ'	Διάφορα μικρόξοδα	25.000		24.359	
2	α'	ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ		290.000		185.307
	β'	Οδοιπορικά και ημεραργίες Εποπτικού Συμβουλίου	270.000		165.307	
	β'	Αποζημίωση Ελεγκτή Λογιστή	20.000		20.000	
3	α'	ΑΝΤΙΜΙΣΘΙΑ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ		3.190.000		2.416.522
	β'	Τακτικά έξοδα κινήσεως	1.087.500		1.034.448	
	β'	Επιπρόσθετα έξοδα κινήσεως μελών από επαρχία	1584.000		1.018.500	

	γ'	Έξοδα περιοδειών Διοικήσεως	250.000		312.274	
	δ'	Έξοδα εγκαταστάσεως μελών από επαρχία	240.000		40.000	
	ε'	Αποζημίωση αθροιστικών λαθών	9.000		9.000	
	στ'	Κίνηση με μεταφορικά μέσα τρίτων	19.500		2.300	
4		ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ		4.475.000		3.688.549
	α'	Τακτικών Υπαλλήλων	3.100.000		3.026.771	
	β'	Ειδικών Συνεργατών	125.000		58.000	
	γ'	Εισφορές σε Ασφαλιστικούς Οργανισμούς	600.000		603.778	
	δ'	Αποζημίωση απολυομένων ή συνταξ/μένων υπαλλήλων	650.000			
5		ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΚΔΟΣ. ΚΑΙ ΚΥΚΛΟΦ. ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ		3.500.000		3.065.318
	α'	Διδασκαλικό Βήμα	3.500.000		3.065.318	
			Προϋπολογ.	Πραγματοποιηθ.		
		1) Αξία χαρτιού	1.508.000	1.150.380		
		2) Τυπογραφικά	1.140.000	1.183.265		
		3) Επιμέλεια ύλης	110.000	83.000		
		4) Έξοδα κλισέ και φίλμ	25.000			
		5) Ταχυδρομικά	368.000	394.656		
		6) Μεταφορικά	99.000	61.600		
		7) Υλικά διεκπεραίωσης	80.000	63.276		
		8) Εργατικά διεκπεραίωσης	100.000	106.000		
		9) Κίνηση Διαχειριστή	12.000	12.000		
		10) Εισφορές διάφορες	62.000	11.141		
	β'	Επιστημονικό Βήμα				
6		ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΑΧΡΕΩΣΤΗΤΩΣ ΕΙΣΠΡΑΧΘΕΝΤΩΝ		370.000		357.900
	α'	Επιστροφή πιστωτικών υπολοίπων Συλλόγων	50.000		220.900	
	β'	Επιστροφή εγγυήσεων ενοίκων - προμηθευτών	120.000		37.000	
	γ'	Επίσχυση αναξιοπαθούντων Δασκάλων	100.000		100.000	
	δ'	Χορήγηση δανείων σε υπαλλήλους Δ.Ο.Ε.	100.000			
7		ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ		1.070.000		751.890
	α'	Προμήθεια μηχανημάτων	420.000		59.095	
	β'	Εγκαταστάσεις, επίπλα, Σκεύη	150.000		393.829	
	γ'	Αγορά αυτοκινήτου				
	δ'	Ηχογράφηση Πρακτικών Γεν. Συνελεύσεων	175.000		64.250	
	ε'	Αγορά Επιστημονικών συγγραμμάτων	50.000		8.403	
	στ'	Συντήρηση και επισκευή μηχανών και επίπλων	80.000		65.163	
	ζ'	Συντήρηση, βιβλιοδέτηση συγγραμμάτων	50.000		9.324	
	η'	Τέλη κυκλοφορίας και καύσιμα αυτοκινήτου	50.000		14.015	
	θ'	Επισκευή, ασφάλιστρα, φύλακτρα αυτοκινήτου	75.000		106.632	
	ι'	Διάφορα μικροέξοδα	20.000		31.179	
8		ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ		50.000		9.991
9		ΔΑΠΑΝΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ - ΜΕΛΩΝ		1.000		
10		ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟΥ ΑΚΙΝΗΤΟΥ		1.000		
11		ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΕ ΝΕΟ		228.000		4.708.190
		Σύνολο αποθεματικού του 14/6/82			7.512.683	
		Αφαιρείται τό αποθεματικό του ακινήτου που αναγράφεται στο άρθρο στ' του Κεφαλ. 12 του σκέλους των εξόδων			2.804.493	
		Διαθέσιμο σε μετρητά και καταθέσεις				
		για εξυπηρέτηση του τακτικού προϋπολογισμού			4.708.190	
12		ΔΑΠΑΝΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ		2.852.000		3.435.902
	α'	Συντήρηση και μεταρρύθμιση	150.000		402.962	
	β'	Φόρος Εισοδήματος	50.000		13.593	
	γ'	Έξοδα κοινοχρήστων χώρων	5.000		8.450	
	δ'	Αποζημίωση αποχωρούντων ενοικιαστών	150.000		75.000	
	ε'	Ασφάλιστρα ακινήτου	25.000		29.546	
	στ'	Αγορά ακινήτου και έξοδα			101.858	
	ζ'	Αποθεματικό ακινήτου σε νέα χρήση	2.472.000		2.804.493	
		Αποθεματικό 15/6/1981			2.867.146	
		προσωρινή διαφορά 1/7/81-14/6/82			62.653	
		Σύνολο αποθεματικού 14/6/82			2.804.493	
		ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ		22.377.000		20.862.390
		ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ (υπόλοιπο)				6.902
		ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ		22.377.000		20.869.292

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 1981 - 1982

α)	Υπόλοιπο 15/6/1981	6.448.963	Τακτικού Προϋπολογισμού (έξοδα λειτουργίας)	12.263.873	
	Τακτικού Προϋπολογισμού	3.581.817	Τακτικού Προϋπολογισμού (πάγια στοιχεία)	461.327	
	Ακινήτου	2.867.146			
β)	Εισπράξεις από 16/6/1981 - 14/6/1982	14.420.329	Σύνολο πληρωμών τακτικού προϋπολογισμού	12.725.200	
	Τακτικού Προϋπολογισμού	13.851.573	Δαπάνες ακινήτου	631.409	13.356.609
	Ακινήτου	568.756			
	ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ	20.869.292	δ)	Υπόλοιπο 14/6/1982	7.512.683
γ)	Πληρωμές από 16/6/1981 - 14/6/1982		Τακτικού Προϋπολογισμού	4.708.190	
			Ακινήτου	2.804.493	